

Российский национальный конгресс кардиологов 2016: основные итоги

20–23 сентября 2016 г в Екатеринбурге состоялась очередная ежегодная Российский национальный конгресс кардиологов. Проведение конгресса в столице Урала отражает один из основных принципов развития Российского кардиологического общества (РКО) — активное вовлечение регионов. Организаторами конгресса являлись Министерство здравоохранения РФ, РКО и правительство Свердловской области.

По данным оргкомитета в работе конгресса приняли участие ~ 5000 участников из > 150 городов России и 20 стран мира. Зарегистрированные участники конгресса в последний день мероприятия получили свидетельства Минздрава России с 24 кредитными часами о непрерывном постдипломном образовании.

На церемонии открытия Национального конгресса кардиологов участников приветствовал губернатор Свердловской области Куйвашев Е.В. Церемония торжественного открытия состоялась в Театре оперы и балета, на которой выступили Президент РКО академик РАН Шляхто Е.В. и экс-президент Европейского общества кардиологов Фаусто Пинто.

Научная программа состояла из 169 заседаний с участием лекторов из регионов России и 17 иностранных государств (среди лекторов были Роберт Хендель —Американский колледж кардиологов, США; Джон Клиланд, Великобритания; Томас Люшер — редактор Европейского журнала кардиологов, Швейцария). В рамках программы были организованы 3 постерных сессии и 2 пленарных заседания. Научная программа охватила широкий спектр вопросов: от эпидемиологии, методов диагностики до лечения и реабилитации

пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Оргкомитет уделил особое внимание молодым ученым. В этом году выделены гранты РКО для участия 89 молодых врачей. Традиционно в рамках конгресса проводилась «Битва Эрудитов». Были получены заявки от 50 команд из различных регионов. В нелегкой борьбе определилась команда-победитель, которая оценивалась не только по теоретическим знаниям, но и способности решать неординарные клинические задачи. Победителям присудили заслуженную награду — грант на поездку на Европейский конгресс кардиологов.

На выставке были представлены стенды 56 компаний — производителей лекарственных препаратов и медицинской техники, издательств и общественных организаций.

В рамках конгресса также была организована социальная акция «Марш здоровых сердец», в котором приняли участие ~ 2 тыс. человек под девизом: «движение — жизнь». По центральным улицам столицы Урала прошли медицинские работники, студенты, спортсмены, журналисты региональных и федеральных СМИ.

Во время конгресса в Екатеринбург-ЭКСПО прошла фотовыставка — «Женщины России говорят «Да! Здоровому сердцу». Многие российские звезды вместе с врачами кардиологами, надев красные платья, приняли участие в фотопроекте. Красное платье — символ проекта, олицетворяло тревогу в связи с увеличением числа людей с ССЗ в России и мире.

На пленуме правления обсуждались вопросы о стратегии развития РКО на 2016–2018 гг., и роль Общества в новой системе постдипломного образования врачей. Обсуждались также положение

о секции и рабочей группе, а также программа интеграции работы секций РКО в рабочие группы ассоциаций Европейского общества кардиологов. На повестке дня также стоял вопрос о создании рабочей группы правления РКО по формированию клинических рекомендаций и алгоритмов.

Фонд «Кардиопрогресс» был представлен на выставке стендом, круглым столом и устными докладами. На стенде анонсировались предстоящие научно-практические мероприятия: VI научно-образовательная конференция кардиологов и тера-

певтов Кавказа и VI Международный форум кардиологов и терапевтов. Были представлены русская и английская версия 10-го номера Международного журнала сердца и сосудистых заболеваний, а также бюллетень «Кардиопрогресс» с комментариями по новым европейским рекомендациям.

Следующий Российский национальный конгресс кардиологов состоится в Санкт-Петербурге в сентябре 2017 года. С материалами конгресса подробно можно ознакомиться на официальном сайте РКО: www.scardio.ru.